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日本会计・税务实务资讯 

题目： 关于非居民或外国公司支付的国内来源收入需缴纳源泉所得税事宜 

当日本国内企业与外国企业进行交易时，通常根据支付的性质，支付方有需缴纳源泉所得税义务。非居民或外

国公司须就税法定义为 "国内来源收入 "的收入缴纳日本所得税或法人税。该国内来源收入包括付款人有义务缴

纳源泉所得税的项目。 

向非居民或外国公司支付的以下国内来源收入需缴纳源泉所得税 

1. 任意组合等利润分配    

根据民法，组合合同或类似合同（任意组合等）通过常设机构开展业务所产生的利润，以及根据此类合同支付

的利润，须缴纳源泉所得税，适用税率为 20.42%。 

2. 转让位于日本国内的土地、建筑物和其他资产的对价    

如果从非居民或外国公司收购土地、建筑物等（包括附属设备等），收购方在支付销售对价时必须源泉所得

税，适用税率为 10.21%。税基是根据交易对价而不是净所得金额。 

如果交易对价为 1 亿日元以下（含），收购方为了自己或亲属的居住目的而取得，则收购方无需缴纳源泉所

得税。 

3. 房地产、船舶或飞机的租金   

包括日本房地产的租金以及向日本居民或日本国内企业租赁船舶和飞机的费用，适用税率为 20.42%。 

关于房地产租金，如果承租人租房是为了自己或亲戚居住，则无需缴纳源泉所得税。  

如果交易金额为 1 亿日元以下（含），承租方为了自己或亲属的居住目的而取得，则承租方无需缴纳源泉所得

税。 

4. 存款和储蓄、公共债券和公司债券等的利息 

适用于《所得税法》中被视为“利息收入”的收入，适用税率为 15.315%。  

5. 股利   

主要包括国内公司支付的股息以及为设在日本的商业办事处托管的共同基金等的收入分配，适用税率为 

20.42%。请注意，一部股利分配适用税率为 15.315%，如上市公司的分红、公开发行的投资信托基金的收入分

配等。 

6. 贷款利息    

这包括向在日本开展业务且与其国内业务相关者提供的贷款利息。一般来说，如下例所示，这包括外国公司向

国内公司提供贷款时收到的利息。 
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适用税率税率为 20.42%。 

债券回购交易等产生的一定数额的利润也属于贷款期限利息。 

7. 匿名组合股利  

这适用于根据《商法典》规定的匿名组合协议获得的利润分配，适用税率为 20.42%。 

通过适用税收协定降低或免除缴纳源泉所得税 

  根据日本与其他国家签订的税收协定，源泉所得率可能会降低或免征（某些免税情况不可用）。但是需要

申请税收协定，必须事先提交税收协定通知表。 

如：贷款利息，如果两国间有租税协议，向税务局提交相关资料，税率可以从 20.42%降低至 10%。 

如：存款和储蓄、公共债券和公司债券等的利息，税率可以从 15.315%降低至 10%。 

该程序根据国内来源收入的类型以及非居民或外国公司所在的国家/地区而有所不同，在某些情况下手续

等可能会很复杂。 

  在申请时，提交的资料如果不发生改变，在发生的期间中不需要进行第二次申请 

如：贷款利息，合同中贷款期间为 2 年，提交减免时申请的也是 2 年，那么在第二年支付给海外非居民的

贷款利息时则不需要再提交减免申请。 

关于向非居民或外国公司支付的以下国内来源收入需缴纳源泉税事宜，还需注意以下几点 

 「非居民」是指在日本没有地址或没有居住超过一年的人； 

 「外国法人」是指在日本没有总公司或主要办事处的法人； 

 「支付」是指除了实际交付资金的行为外，它还包括任何消除付款义务的行为，如将货币转入本金或转入

存款账户； 

在此想提一下「支付」→我们来举个案例 

如：A 总公司在日本有一家 B 子公司。A 公司在 2021 年借给 B 公司 1 亿日元。 

B 公司对于 A 公司的借款每年需要支付５%利息为 1 亿×５％＝5 百万日元。 

关于这笔支付利息，B 公司需要支付 20.42%的源泉所得税（两国有租税条约，申请后可以减免为 10%）。 

减免后的源泉所得税为 5 百万×10%＝50 万日元。 

A 公司在 2023 年年末豁免了对 B 公司的借款。 

日本 海外

贷款

借款利息

国内法人等 非居民或海外法人

需要预扣税款
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注意！虽然 A 公司豁免了对 B 公司的借款，但是根据注意③在税务上，还是被视同已支付利息。所以 B 公司

还是需要支付 10%的源泉所得税。 
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